
В итальянском доме престарелых создали комнату для объятий с родственниками

РИМ, 20 ноя - РИА Новости, Александр Логунов. Дом престарелых в итальянской области Венето дал возможность своим постояльцам вновь обнять близких, не боясь заражения коронавирусной инфекцией. О том, как руководство учреждения придумало сблизить разлученные пандемией семьи при помощи стекла, пластика и электроники, в разговоре с РИА Новости рассказала директор заведения Элизабетта Барбато (Elisabetta Barbato). "Мы исходили из необходимости найти баланс между защитой и желанием пойти навстречу гостям и их родным - в осеннее время встречи проводятся в закрытом помещении, что увеличит скорость передачи вируса в 20 раз. Дыхание и частицы мокроты преодолевают 6-7 метров и могут попасть в организм. С другой стороны, мы заметили ухудшение параметров здоровья, связанные с разлукой и изоляцией, которые стали очень болезненными для стариков", - заявила она. По словам директора социального и лечебного заведения Domenico Sartor, весной его руководство решило проблему встреч между родственниками, установив стеклянный барьер на открытом воздухе. Физического же контакта с близкими старики были лишены с марта - месяца начала эпидемии в Италии. Поднять старикам настроение удалось благодаря системе занавесок из гибкого пластика, длинных перчаток и даже наушников для тех, чей слух ослаб и не позволяет слышать на расстоянии или сквозь заграждения. "Комната объятий" появилась в просторном и светлом помещении площадью 500 квадратных метров, где раньше проводились церковные службы. Как подчеркнула Барбато, их идея в чем-то схожа с инкубатором для недоношенных детей: "Они так же хрупки, как наши старики. Дети остаются под защитным покровом, но получают ласку от родителей", - заявила она. Все это, отмечает Барбато, создает эффект обратного времени, когда дети и их родители словно бы меняются местами: внутри инкубатора остаются старики, а снаружи оказываются их взрослые потомки. Новые обстоятельства встреч с

родственниками теперь зависят от состояния постояльцев учреждения: например, в самых тяжелых случаях, когда пожилой пациент утратил способность говорить и мыслить, его родственники могут просто обнять его через плотный, но мягкий пластик. В других историях семьям достаточно держаться за руки на расстоянии или общаться через микрофон и наушники. "Двадцать секунд объятий повышают уровень гормона счастья - окситоцина. Мы увидели рост и других гормонов, серотонина и дофамина, которые ответственны за спокойствие и благополучие", - отметила директор дома престарелых. Внимательный подход к здоровью стариков, подчеркнула Барбатто, вылился в полное отсутствие случаев заражения COVID-19 среди 260 постояльцев за почти девять месяцев эпидемии. "Нам удалось вернуть любовь, которой им не хватало", - заявила она.